

## 花絮

## 周口萤火虫公益为观众免费提供绿豆茶

□记者 史书杰 张志新 文/图

5月29日上午,第二届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口赛区)暨周口市第六届中华龙舟赛在周口市水上运动中心(周口大道桥东)开赛。在活动现场,周口萤火虫公益志愿者为现场观众免费提供绿豆茶。

据了解,周口萤火虫公益在得知周口市第六届中华龙舟赛即将举办后,便希望为赛事做点力所能及的事情。随后,经过商讨,周口萤火虫公益志愿者决定为现场观众免费提供绿豆茶。

5月28日,周口萤火虫公益志愿者购买了绿豆、冰糖等食材。5月29日凌晨4时左右,周口萤火虫公益志愿者毛静和许亚秋便在中心城区八一大道的爱心粥屋熬制绿豆茶。

毛静说:“为了让绿豆茶更清甜可口,我们熬制了一个多小时,然后用两个大保温桶装起来,送到比赛现场。”

为了让沙颍河两岸的观众都能喝上绿豆茶,周口萤火虫公益志愿者在沙颍河两岸各放置了一个盛装绿豆茶的保温桶。



志愿者为现场观众盛绿豆茶

## “水上飞人”上演“速度与激情”



水上飞行器表演是观赏性较高的水上表演之一,俗称“水上飞人”,是一项由外国人发明的水上表演项目,表演时两人一组,一人驾驶摩托艇,一人在水面表演。据了解,飞行器依靠一根水管连接在摩托艇的喷射口,通过摩托艇的喷射动力把人冲起来,最高能达到10米。表演者要在空中完成各种动作,这对表演者的平衡及身体协调能力要求很高。

记者 王凯 摄

## 充满趣味的翎船捕鸭赛



□记者 王凯 文/图

5月29日,带有表演性质的百年传统项目周口翎船捕鸭赛,在周口市水上运动中心开赛。在翎船捕鸭赛现场,8只扎有毛翎、彩色牌坊的江北龙舟,在指挥船的调度下,捕捉水中的鸭子。

根据规则,捉鸭时,翎船上的人是不能下水的,只能用一种木质月牙形的钩子来捕捉。翎船上的“拿手”必须有高超的技术,待接近鸭子时,快速伸出“月牙钩子”,顺势将鸭子钩入船中(如图)。最后,以翎船捕到的鸭子数量评出获胜队伍。

## 航模表演震撼全场

□记者 王凯

由河南省社会体育管理中心航海模型表演队带来的航海模型表演以其独特的队形变换和以亚丁湾护航为背景的表演震撼全场。其中,在第二部分《亚丁湾护航》的表演中,一艘“商船”正在水面上缓慢航行,突然,“商船”周围出现了身份不明船只。紧急时刻,收到求救信号的“中国海军护航编队”快速驶向事发水域。水面上“舰艇”高速航行,空中“战机”怒吼,不时有从“舰艇”上发出的“震撼弹”响彻天空。在空中和

水上的完美配合下,“商船”得到“解救”。虽然是一场由航模组成的表演,但这样的故事情节仍然看得大家心潮澎湃。

据了解,河南省社会体育管理中心航海模型表演队曾多次在全国航海模型锦标赛获得优异成绩;2017年,获得第十三届全国运动会航海模型F6项目的第三名。本次表演中所使用的模型船长2.8米,制作比例1:50,采用了电动推进,双桨双舵,最高航速可达20千米/小时,续航时间50分钟,船上安装了模拟垂直发射导弹装置和密集阵火炮系统。

## 外国友人助阵龙舟赛



5月29日上午,第二届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口赛区)暨周口市第六届中华龙舟赛开幕,几位外国友人现场为参赛选手加油助威。图为外国友人从志愿者手中接过绿豆茶。

记者 关秋丽 通讯员 顾华丽 摄